

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 96 (4733)

ВТОРНИК, 12 августа 1975 года.

Год издания 40-й
Цена 2 коп.

ГОРЯЧО ОДОБРЯЕМ

С огромным интересом и вниманием, как и все советские люди, следил я за ходом проходящего в Хельсинки Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, в котором приняли участие руководящие деятели 33 европейских государств, США и Канады.

Мне, участнику Великой Отечественной войны 1941—1945 годов, особенно понятно, что несет с собой война. Европейская земля за эти годы была обильно полита кровью десятков миллионов людей. А сколько было разрушено и уничтожено материальных ценностей, созданных упорным и напряженным трудом людей.

Как и весь советский народ, я не хочу, чтобы вновь повторились все ужасы войны. Я хочу мирно трудиться на благо своего народа, своей Родины. Вот почему с чувством глубокой гордости за свою страну встретили я и мои товарищи выступление Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на этом совещании. В своем выступлении он четко и ясно выразил мысли и чаяния всего миролюбивого человечества.

Итоги совещания открывают новую перспективу для дальнейшей разрядки международной напряженности.

Целиком и полностью поддерживаем и одобляем миролюбивую внешнеполитическую деятельность нашей Коммунистической партии, Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева.

В ответ на постоянную работу партии и правительства о сохранении мира мы, строители, приложим все силы, чтобы выполнить планы 1975 года, пятилетки в целом. Это будет нашим трудовым подарком предстоящему XXV съезду КПСС.

А. ПРИЕЗЖЕВ,
механик линейного управления автодорог.

Отчеты и выборы в парторганизациях

ВЫСОКИЙ СПРОС

На сегодняшний день в нашем колхозе состоялись отчетно-выборные собрания коммунистов в четырех партгруппах, цеховых парторганизациях ремонтно-тракторных мастерских и бригады № 1. Важную организационно-политическую кампанию члены КПСС используют для мобилизации своих сил на успешное завершение пятилетки и достойную встречу XXV съезда КПСС.

Активно, по-деловому прошло собрание партгруппы в полеводстве бригады № 1 (партийный Литке). Коммунисты-механизыры в своих выступлениях останавливались на сегодняшних задачах по заготовке кормов и уборке урожая. Они решили установить строгий контроль за качеством жатвы и в этот ответственный период следовать девизу: «Боевая партгруппа — передовой коллектив».

Быть застрельщиком соревнования, вести за собой товарищей по труду — долг каждого коммуниста. Свою авангардную роль на производстве с честью выполняют сейчас члены партгруппы механизаторы тт. Клейн, Храмченко, Баженов, Юрьевич и другие. На заготовке сена и сенажа, косовице гороха они перекрывают дневные задания при хорошем качестве работ.

На собрании партгруппы в животноводстве бригады № 1 были высказана серьезная озабоченность по поводу плохо организованной подвозки зеленой подкормки на дойные гурты и на площадки молодняка КРС. После собрания для транспортировки

«зеленки» был выделен тракторный прицеп.

Много критических замечаний высказали коммунисты на собрании цеховой парторганизации этой же бригады. И не случайно. Плохо здесь положение в животноводстве: выполнение годового плана производства и продажи молока и мяса срывается. Сейчас среднесуточные надои молока ниже уровня прошлого года — 8,5 кг. При заготовке коров используются далеко не все возможности. Например, скопенную в болотах траву на трех гектарах «забыли» убрать.

Наличие этих и других производственных недостатков во многом объясняется упущениями в организационно-партийной и идеино-политической работе. Тут на низком уровне проходила политическая. Не случайно резкой критике на собрании подвергли коммунистов тт. Хойлова, Неймана за пропуски занятий. В течение двух последних лет парторганизация не растет за счет приема новых членов в ряды КПСС. Секретарем партбюро избрана т. Городникова. Ей предстоит много сделать по повышению боевитости цеховой парторганизации.

Коммунисты РТМ (секретарь цеховой парторганизации т. Ламшаков) на своем собрании говорили, что надо лучше освещать ход соревнования в коллективе. В принятом постановлении подчеркнута необходимость оперативно принимать в период уборки все меры для ликвидации длительных простоеов техники.

А. ЧЕБОТАРЕВ,
секретарь парткома колхоза
«Ленинский путь».

Дела строительные

НОВЫЙ МАГАЗИН

В деревне Озерки на видном месте появился новый объект — сельский магазин Васильковского сельпо. Сметная стоимость его 46 тысяч рублей. Большую помощь в сооружении торговой точки окказал колхоз «Колос». Была создана строительная бригада. Силами хозяйства были завезены кирпич, цемент и другой материал.

Колхозные слесари провели монтаж оборудования и водяное отопление. Тепло будет подаваться от центральной колхозной котельной. Сейчас объект готовят к сдаче комиссии. Хороший подарок предподнесли колхозные строители своим односельчанам.

НЕ ТОЛЬКО СТОЛОВАЯ

К Дню строителя заринцы, кроме столовой, получили и другие объекты. Опробован новый зерноочистительный пункт КЭС-20. Готовится к сдаче коровник и свинарник. В скором будущем спряят новоселье и семьи рабочих. Для них выстроено восемь одноквартирных домов.

Всего за этот год на строительно-монтажных работах в совхозе освоено 202 тыс. рублей.

СЕЛЯНАМ — ВНИМАНИЕ

Коллектив ремонтно-строительного участка треста «Кузбассремстройбыт» (т. Мясоедов) перевыполнил полугодовое задание по оказанию услуг населению.

Произведено различных работ на 24,1 тыс. рублей, что значительно больше плана.

В июле строители участка встали на трудовую вахту по достойной встрече XXV съезда КПСС. Поздарому трудятся сейчас столяр И. П. Унрау, пилорамщик В. И. Полежаев, плотники А. Е. Шалагин и С. А. Якутин, рабочая по складу О. М. Протасова, тракторист В. Е. Шихранов и другие.

Особое внимание в РСУ уделяется селянам. Все работы по ремонту жилого фонда строители стараются выполнить как можно быстрее и качественнее.

(Наш корр.).

С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ, МАТЕРИ!

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР большая группа многодетных матерей, проживающих в Промышленновском районе, награждена орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства».

Орденом «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» I СТЕПЕНИ от имени Президиума Верховного Совета СССР награждена мать, родившая и воспитавшая девять детей, Ерихова Анна Ильинична — домашняя хозяйка, пос. Родники; Хвастунова Наталья Степановна — работница совхоза «Вагановский».

Медастью «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» II СТЕПЕНИ награждены матери, родившие и воспитавшие пять детей: Афонасия Тамара Николаевна — домашняя хозяйка, пос. Промышленная; Безгане Валентина Ивановна — домашняя хозяйка, с. Лебеди; Брейдер Марина Алексеевна — служащая; Дробышева Екатерина Михайловна — домашняя хозяйка, д. Шурик; Катюкова Марта Георгиевна — колхозница колхоза «Путь к коммунизму»; Шрейдер Валентина Григорьевна — домашняя хозяйка, с. Тарасово; Логунова Валентина Серафимовна — работница совхоза «Красинский»; Мецлер Лидия Алексеевна — домашняя хозяйка, д. Байрак; Ознабышина Тамара Александровна — домашняя хозяйка, с. Титово; Реванченко Валентина Андреевна — колхозница колхоза «Искра»; Суворова Мария Фоминична — работница; Тимошкина Надежда Михайловна — колхозница колхоза «Красное знамя»; Филиппова Нина Филипповна — домашняя хозяйка, с. Титово; Чернышева Валентина Тихоновна — работница.

Орденом «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» III СТЕПЕНИ награждены матери, родившие и воспитавшие семь детей: Голубева Мария Николаевна — колхозница колхоза им. Ленина; Сидорова Анна Николаевна — домашняя хозяйка, д. Каменка.

Медастью «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» I СТЕПЕНИ награждены матери, родившие и воспитавшие шесть детей: Анферова Галина Павловна — домашняя хозяйка, с. Красинское; Данилова Саломаиди Александровна — домохозяйка, с. Ваганово; Орлова Елена Михайловна — домашняя хозяйка, д. Подкопьевка; Павлова Вера Степановна — работница.

ГОРЯЧО ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС, СЛАВНЫЕ МАТЕРИ, С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ РОДИНЫ. БОЛЬШОГО СЧАСТЬЯ ВАМ И ВАШИМ ДЕТЬЯМ!



Старейшая доярка колхоза «Путь к коммунизму» З. Коваленко за семь месяцев текущего года получила по 2032 килограмма молока от коровы, в июле — по 346 кг. Это один из лучших результатов колхоза. Мастер животноводства первого класса, она борется сейчас за успешное выполнение своих обязательств, за достойную встречу XXV съезда КПСС.

Фото И. ВАСЬКИНА.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ

«Родина»	80,0	69,6
«Заря»	76,0	105,1
«Красинский»	75,6	67,5
Им. Мичуринца	74,2	44,4
«Ударник полей»	72,8	112,2
«Ленинский путь»	71,6	42,0
«Колос»	71,1	43,0
«Путь к коммунизму»	71,0	
«Мир»	69,0	
«Труд»	64,7	
«Калининский»	64,3	
Им. Жданова	62,0	
Им. Чкалова	59,2	55,0
«Гигант»	57,0	23,2
«Искра»	54,0	
«Рассвет»	50,0	
«Новый путь»	47,7	38,6
«Красное знамя»	41,0	50,0

Партийная жизнь

для пользы дела

Трудно переоценить роль критики и самокритики в повышении боевитости партийной организации, жизни любого производственного коллектива. Вот почему постановление ЦК КПСС по Тамбовской партийной организации имеет огромное значение как программный документ, которым мы, коммунисты, должны руководствоваться постоянно.

Партком нашего хозяйства за последнее время много внимания уделяет тому, чтобы обеспечить активное участие всех членов КПСС в обсуждении, выработке и осуществлении партийных решений. Эти решения направлены прежде всего на совершенствование партийно-политической работы, улучшение хозяйственной деятельности колхоза, выполнение обязательств завершающего года и пятилетки в целом. И тут критика и самокритика являются действенным средством в ликвидации недостатков, воспитании творческого отношения к делу, чувства ответственности у каждого коммуниста.

У нас в хозяйстве, например, стали намного требовательнее к себе как к организаторам производства и воспитателям коллектива коммунисты из числа руководителей и специалистов. И это далеко не случайно. Данные товарищи входят в управленческую цеховую парторганизацию. Секретарь ее экономист В. Ф. Рожок стремится мобилизовать инициативу членов своей парторганизации на решение узловых проблем, стоящих перед хозяйством. На повестку дня партсобраний выносятся здесь вопросы повышения эффективности сельскохозяйственного производства во всех его отраслях, улучшения качества продукции, экономии и бережливости. Разговор на собраниях всегда получается принципиальный, деловой. Он позволяет ярко высветить сегодняшние и завтрашние задачи специалистов и руководителей.

С другой стороны, на общих партсобраниях рядовые коммунисты в своих выступлениях часто высказывают критику в адрес руководителей и специалистов. Как правило, критикуемые по-партийному реагируют на это. Например, главному агроному Т. Семёну указывалось на слабый контроль со стороны агрономической службы за соблюдением агротехники. Сейчас он усилил внимание к этому важному участку.

Партком, правление колхоза заботятся о том, чтобы поднять роль производственных совещаний, колхозных собраний как средства коллективного решения хозяйственных вопросов, укрепления трудовой дисциплины. На них специалисты и руководители разъясняют людям причины тех или иных недостатков, раскрывают пути их ликвидации. Много внимания при этом уделяют организации социалистического соревнования.

Величайшее зло — зажим критики со стороны руководящих работников. Но у нас подобных случаев не наблюдается. Прежде всего оказывается стремление парткома обеспечить в парторганизации и коллективе в целом обстановку свободного обмена мнениями. В докладах на партсобраниях по любым вопросам вскрываются упущения и промахи, прямо называются имена виновников, независимо от их должности.

Со своей стороны, партком своевременно рассматривает все

критические сигналы, откуда бы они ни поступали. Не далее как 29 июля в районной газете «Красное знамя» была помещена корреспонденция об отставании колхоза «Искра» в заготовке кормов. На своем заседании партком совместно с правлением обсудил ее, признал правильной и наметил конкретные меры по использованию всех резервов накопления сена, сена, витаминной муки. К настоящему моменту смонтирован и введен в действие АВМ, согласно совместному решению правления и сельсовета жители выполняют задание накопить и сдать колхозу по 2 ц сена и т. д.

На заседаниях парткома и правления заслушиваем специалистов, руководителей о состоянии того или иного порученного дела. А председатель колхоза З. В. Рожок эффективно использует проведение планерок для того, чтобы сосредоточить внимание специалистов и руководителей на очередных задачах, сделанных упомянутых. Надо отметить, что Т. Рожок как руководитель и коммунист сам подает пример честного, внимательного подхода к людям, партийного отношения к критике и самокритике.

Индивидуальная работа с коммунистами, всеми членами колхоза со стороны парткома, цеховых парторганизаций и партгрупп также очень содействует развитию критики и самокритики. Радует такая деталь: члены КПСС и беспартийные по многим вопросам часто обращаются прежде всего в партком колхоза. Наверное, тут оказывает свое влияние тот факт, что члены парткома настойчиво добиваются осуществления критических замечаний и предложений, высказываемых на партсобраниях. На сегодняшний день в результате реализации критических замечаний и деловых предложений коммунистов в д. Подкопенная улучшено торговое обслуживание, в клубе тут появилась киноустановка, в Лебедях достраивается интернат и детсад.

Коммунисты (их 54) активно выступают на собраниях. Но из них Т. Алянов, Болков, Марочкин и несколько других предпочитают молчать. В чем загвоздка? Эти товарищи ссылаются на свою «неграмотность». Но ведь обсуждаются-то на собраниях вопросы жизненные, доступные их пониманию. Выходит, у них не слишком велика общественная активность, и наша задача — прививать им потребность высказывать публично свое мнение по злободневным вопросам.

Надо признать, что мы пока недостаточно используем как средства борьбы с недостатками партийную комиссию по контролю хозяйственной деятельности администрации, общественные организации, стенную печать.

Наш колхоз на сегодняшний день добился успехов, выполнив пятилетку по продаже молока государству. В последние годы он идет по пути укрепления экономики. Но на этом пути предстоит, не откладывая, решить немало сложных проблем. На основе развития критики и самокритики партийной организации необходимо много сделать, чтобы с честью завершить пятилетку, достойно встретить XXV съезд КПСС.

Д. ВАШИЛОВ,
секретарь парткома колхоза
«Искра».



НЕЗАБЫВАЕМАЯ ПОЕЗДКА

Целый год между школами нашей страны шло соревнование под девизом: «Салют, Победа!» Лучшие получали право сфотографироваться у развернутого знамени Победы в Москве.

В нашем районе первое место в соревновании завоевала Заринская средняя школа. Делегатом в Москву сфотографироваться у знамени Победы была отличница учебы, секретарь комсомольской организации десятиклассница Лена Куценко. Совсем недавно она вернулась из поездки в Москву, где была в составе делегации школьников Кемеровской области. Сегодня на страницах нашей газеты она делится своими впечатлениями об этой поездке.

...Когда я уезжала, что удостоена чести сфотографироваться у святыни нашего народа, обрадовалась и растерялась одновременно. Не верилось, что побываю в столице, и не когда-нибудь, а в год 30-летия великой Победы. Нас было 41 делегат — представителей лучших школ Кузбасса.

Перед отъездом нас пригласили в актовый зал обкома комсомола. С напутственным словом к нам обратился участник Великой Отечественной войны Никита Федорович Махов, первый секретарь обкома комсомола Валерий Борисович Хануков. После этого мы возложили венки к памятнику В. И. Ленину и обелиску воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Затем совершили экскурсию по городу. Отъезжали с Кемеровского вокзала вечером.

В пути было очень весело. Мы пели песни, рассказывали о жизни своих комсомольских организаций, делились опытом работы: почти все в группе были комсомольские акти-

висты. Два дня пролетели незаметно.

И вот Москва. Сколько передаваемых волнений испытывали мы, подъезжая к ней. Многие из нас ехали сюда впервые.

Москва встретила нас шумом улиц и площадей, поразила невообразимым потоком жизни, движения. В первый же день мы посетили Центральный музей В. И. Ленина, узнали много нового из биографии вождя, из его детства, юности.

После обеда состоялась увлекательная экскурсия по Москве. Мы посетили многие исторические места города-героя, посмотрели panoramu Руба «Бородинская битва», возложили венок на могилу Незвестного солдата.

Но самым волнующим событием для нас было посещение мавзолея В. И. Ленина.

Дни у нас были заняты очень плотно. Экскурсии в Дом-музей В. И. Ленина в Горках, музей-заповедник «Коломенское», на Ленинские горы, в цирк и др.

И вот наступил торжественный день фотографирования. В Центральном музее Вооруженных Сил СССР состоялся митинг, на котором с добрым словом пожеланий успехов в учебе, в работе выступили ветераны Великой Отечественной войны и секретарь ЦК ВЛКСМ Д. Н. Филиппов.

Группа нашей области фотографировалась первой. Вместе с нами сфотографировались ветераны войны старший инженер по технике пилотирования полковник Н. М. Митенков и заместитель командира стрелкового полка подполковник П. А. Силин.

Мы посмотрели залы музея, ознакомились с его историей. На следующий день на ВДНХ, в павильоне народного образования, в торжественной обстановке нам вручили фотографии. В тот же день в Люблинском дворце пионеров перед нами выступил с концертом пионерский ансамбль песни и пляски «Дружные ребята».

В столице мы были пять дней. Расставание с Москвой было немножко грустным. Мы в последний раз походили по московским улицам, посмотрели вечернюю, сверкающую огнями нарядную столицу, а вечером с Казанского вокзала уезжали домой, в родной Кузбасс.

Расставаясь, мы твердо решили, что в новом учебном году постараемся еще лучше, чтобы оправдать высокое доверие нашей партии, нашего государства.

На снимке: Лена Куценко (нижний ряд, вторая справа) у знамени Победы.

Добро пожаловать, агитбригада!

В последний день июля к нам в деревню приезжала с концертом колхозная агитбригада под руководством заведующей клубом М. С. Ивановой, баиниста А. Черкасовой. Таким гостям всюду рады. Самодеятельные артисты выступили с интересной программой, за что им наградой были бурные аплодисменты зрителей.

Благодарим участников агитбригады от имени всех тарабаринцев за такой подарок и желаем им новых творческих успехов.

Л. Светкина, Л. Федорюк.
д. Тарабарино.

«Красному знамени» отвечают

В 86-м номере нашей газеты от 19 июля 1975 года публиковалось интервью с секретарем Окуневского сельского Совета П. Ф. Скороходовой. В нем, в частности, указывалось, что директор Окуневской средней школы В. К. Алексеев не занимался подготовкой здания школы к зиме.

Эта публикация для принятия мер была направлена заведующему районным отделом народного образования М. А. Забоеву. Вот что он ответил.

Изложенные факты подтвердились. В настоящее время составлена смета на ремонт отопления, приобретены трубы и радиаторы, заключен договор с наемной бригадой, которая приступила к работам.

★ ★ ★

В 69-м номере нашей газеты от 10 июля под рубрикой «С легким паром!» была опубликована заметка «Неудавшийся пикник», в которой сообщалось о пьянстве коменданта общежития ПМК-166 Н. М. Дагаева. Заметка для принятия мер была направлена в ПМК-166. Недавно редакцией получен ответ.

Заметка обсуждалась на заседании постройкома. Факты подтвердились. Было принято решение: дать согласие администрации ПМК-166 наувольнение Дагаева по статье 254 пункта 3 КЗОТа, предусматривающей наказание за «совершение работником, выполняющим воспитательные функции, аморального проступка, несовместимого с продолжением данной работы». В настоящее время Дагаев от занимаемой должности освобожден.

СОРЕВНОВАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ

Ниже публикуются показатели лучших животноводов колхозов и совхозов района.

ДОЯРКИ

В первой колонке — надой молока на корову за семь месяцев, во второй — в том числе за июль (в килограммах).

КОЛХОЗ «УДАРНИК ПОЛЕЙ»

М. А. Боргер	3106	474
М. Ф. Иванова	3066	428
О. А. Шпилева	2931	354
Н. С. Степанова	2857	445
Г. Р. Зиновьева	2838	476
Е. А. Дмитриева	2825	414
М. М. Данилова	2820	417
М. А. Дудина	2775	375
Н. С. Седых	2763	502
Н. В. Владимирова	2722	359
Л. И. Внукова	2694	530

СОВХОЗ «КРАСНИЙ»

А. С. Асеева	2733	472
Р. И. Массольд	2662	573
А. Г. Куделько	2481	481
А. К. Баяндина	2448	434
К. Ф. Семенова	2395	408

СОВХОЗ «ЗАРЯ»

А. В. Халина	2436	283
А. И. Дамбовская	2119	352
КОЛХОЗ «НОВЫЙ ПУТЬ»		
Э. И. Самошенко	2342	450
Г. А. Еремина	2269	432
А. И. Бормотова	2243	366
Е. Т. Синцова	2130	403

КОЛХОЗ «КУЗБАСС»

Е. В. Алемжица	2299	253
Е. А. Карташова	2280	245
О. А. Осипова	2129	337

КОЛХОЗ «ПУТЬ К КОММУНИЗМУ»

Г. И. Рыболова	2280	360
М. И. Коваленко	2154	346
З. А. Мазур	2138	313
Н. Ф. Галаева	2088	397
З. Х. Коваленко	2032	346

КОЛХОЗ «ИСКРА»

З. Ф. Орлова	2147	336
Е. Ф. Головнина	2102	354
В. А. Лизнева	2068	335
А. Н. Дудина	1940	347

КОЛХОЗ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

М. И. Казимир	2094	393
Л. М. Клименко	1934	408

КОЛХОЗ «КОЛОС»

В. С. Царегородцева	1991	321
Г. К. Тухель	1737	224
Н. Н. Перкова	1703	260

Н. П. Логвиненко	1700	272
------------------	------	-----

КОЛХОЗ «ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ»

А. В. Колинченко	1984	325
Е. И. Пфлюгфельдер	1748	342
Л. Р. Башель	1726	333

КОЛХОЗ «МИР»

М. С. Черненко	1950	380
Г. Д. Малышева	1746	356

КОЛХОЗ «ЗАВЕТЫ ИЛЬЧИЧА»

В. Я. Юнацкая	1942	254
Ф. Д. Редькина	1904	387
Е. Е. Федорова	1750	297

КОЛХОЗ «РАССВЕТ»

В. Г. Кожевникова	1912	329
З. Г. Кожевникова	1826	351
В. А. Бектишкина	1787	343
Е. К. Ящен	1777	367

КОЛХОЗ «ТРУД»

В. С. Звонкова	1780	377
А. Иванова	1740	426

СКОТНИКИ

КОЛХОЗ «УДАРНИК ПОЛЕЙ»

И. Ф. Александров	2667	412
А. И. Яшморозов	2667	412
А. К. Карабаев	2629	331
И. Г. Королев	2629	331
Н. Р. Чернов	2605	438
П. В. Иванов	2605	438
О. Ф. Гросс	2478	391
В. К. Осауленко	2478	391
П. И. Королев	2416	349
Н. Худяков	2416	349

СОВХОЗ «КРАСНИЙ»

И. А. Сомов	2504	501
В. П. Милошenko	2504	501
М. И. Гентинг	2348	441
Н. И. Алемасов	2348	441

СОВХОЗ «ЗАРЯ»

Ф. И. Гренинг	2127	349
Ю. Ф. Редькин	2127	349
П. Н. Дамбовский	2127	349
А. В. Молочков	1946	294
А. Ф. Пучков	1946	294
В. П. Шпис	1946	294

КОЛХОЗ «ИСКРА»

И. И. Носов



В ФРГ сейчас самый высокий за последнее десятилетие уровень безработицы. Согласно официальным источникам в июне число незанятых превысило миллион. Сотни тысяч рабочих переведены на так называемые «сокращенные смены». Треть безработных — молодежь до 25 лет.

18-летний Райнер из Гамбурга (на снимке) проучился три года, чтобы получить профессию. Но его надежде получить работу не суждено было сбыться. Фирма, где он работал учеником, вручила ему уведомление об увольнении.

Фотохроника ТАСС

„РОМАШКА“ ЛЮБИТ ЧИСТОТУ

Компактная тележка совсем не похожа на традиционного блюстителя чистоты — метлу. Но тем не менее обязанности своей она выполняет отлично. «Ромашка» работает на аккумуляторах, она чисто подметает полы, одновременно всасывая пыль. С ее помощью можно быстро, без шума и грохота убирать помещения вокзалов, гостиниц, административных зданий — словом, везде, где бывает много людей.

Подметальная машина, изготовленная на Цнорском механическом заводе, демонстрируется в павильоне «Отделочные работы» на ВДНХ СССР.

Р. ГОЛУБЕВ.
(ВДНХ СССР — ТАСС)

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ЧЕТВЕРГ, 14 АВГУСТА

I ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

9.45 Программа передач.
9.50 «Образ Ленина в современной советской литературе».
10.50 «Веселые потки».
11.05 Чемпионат СССР по футболу. «Арарат» (Ереван) — «Спартак». 2-й тайм. Передача из Еревана.

11.50 Новости.

12.00 «Как лежебока Неохоткин работягой стал». Мультфильм.

12.40 Фильм — детям. «Волшебник». Художественный фильм.

13.30 «Молодежь планеты».

14.00 «БАМ — трасса мужества». Передача 1-я.

14.30 Премьера многосерийного художественного телефильма «Сержант милиции». 2-я серия.

15.35 И. Андроников. «Воспоминания о Большом зале». Фильм-концерт.

17.00 Тираж «Спортлото».

17.15 Сюита из балета М. Каждалеева «Горянка». Исполняет симфонический оркестр Центрально-гого телевидения и Всесоюзного радио.

17.30 «Время».

18.00 Концерт участников художественной самодеятельности.

КЕМЕРОВО

18.30 Для школьников. «Лето трудовое».

18.50 Новости Кузбасса.

МОСКВА («Орбита»)

19.00 «БАМ — трасса мужества». Передача 1-я.

19.30 Премьера многосерийного художественного телефильма «Сержант милиции». 2-я серия.

20.35 Чемпионат СССР по футболу. «Арарат» (Ереван) — «Спартак». 2-й тайм. Передача из Еревана.

21.20 И. Андроников. «Воспоминания о Большом зале». Фильм-концерт.

22.35 «Танцевальный зал».

23.00—23.30 «Время».

II ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

18.00 «Рада жизни», «Человек, коллектив, план». Документальные фильмы.

МОСКВА («Орбита»)

18.30 «Молодежь планеты».

КЕМЕРОВО

19.00 «Для всех и каждого».

19.30 «Золотая долина». Художественный фильм.

21.55 «Товарищ книга».

22.25—23.20 «Цирковая программа».

ПЯТНИЦА, 15 АВГУСТА

I ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

9.30 Программа передач.

9.35 На приз клуба «Кожаный мяч». Открытие Всесоюзных соревнований юных футбольистов.

10.35 «Русская речь».

11.20 «Тебе, юность», «У знамени Победы — школьники».

11.50 Новости.

12.00 «Как лежебока Неохоткин работягой стал». Мультфильм.

13.30 «Молодежь планеты».

14.00 «БАМ — трасса мужества». Передача 1-я.

14.30 Премьера многосерийного художественного телефильма «Сержант милиции». 2-я серия.

15.35 И. Андроников. «Воспоминания о Большом зале». Фильм-концерт.

17.00 Тираж «Спортлото».

17.15 Сюита из балета М. Каждалеева «Горянка». Исполняет симфонический оркестр Центрально-гого телевидения и Всесоюзного радио.

17.30 «Время».

18.00 «Слово — ученому». Выступление Героя Социалистического Труда академика М. В. Цицина.

18.15 Концерт мастеров искусств.

18.45 «БАМ — трасса мужества». Передача 2-я.

19.45 Премьера многосерийного художественного телефильма «Сержант милиции». 3-я серия.

19.55 «Вечер артистов оперетты».

20.30 Вечер артистов оперетты. Я. Гашек. Рассказы.

21.30 Литературные чтения. Я. Гашек. Рассказы.

22.00 Премьера фильма-концерта. «Танцует ансамбль «Бахор».

23.00—23.30 «Время».

II ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

18.15 Концерт мастеров искусств.

КЕМЕРОВО

18.45 «С праздником и новосельем!». Репортаж, посвященный Дню Воздушного Флота СССР.

18.45 Новости Кузбасса.

МОСКВА («Орбита»)

18.55 «БАМ — трасса мужества». Передача 2-я.

19.25 Премьера многосерийного художественного телефильма «Сержант милиции». 3-я серия.

20.30 Вечер артистов оперетты.

21.30 Литературные чтения. Я. Гашек. Рассказы.

22.00 Премьера фильма-концерта. «Танцует ансамбль «Бахор».

23.00—23.30 «Время».

СУББОТА, 16 АВГУСТА

I ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

9.30 Программа передач.

9.35 Сегодня — День Воздушного Флота СССР. Беседа с министром гражданской авиации Б. П. Буглевым.

9.50 Программа мультфильмов.

10.20 Кубок Европы по плаванию. Мужчины.

10.35 Выступление Героя Советского Союза Главнокомандующего ВВС главного маршала авиации П. С. Кутахова.

10.50 Дети Страны Советов. «Начало пути».

11.50 Новости.

12.00 «Служу Советскому Союзу!».

13.00 «Клуб кинопутешествий».

14.00 Кубок Европы по легкой атлетике. Передача из Франции.

14.45 Международная панорама.

15.45 Премьера художественного телефильма «Путешествие миссис Шелтон».

17.00 «Музыкальный киоск».

17.30 «Время».

18.00 В. А. Моцарт. Квартет фа-мажор.

18.10 Незабываемые киноленты. «Истребители». Художественный фильм.

19.50 «Сельский час».

20.50 Концерт, посвященный Дню Воздушного Флота СССР.

Передача из Центрального академического театра Советской Армии.

22.30 «Узоры».

23.00 «Время».

23.30—01.05 Премьера художественного телефильма «Путешествие миссис Шелтон».

СУББОТА, 16 АВГУСТА

I ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

9.30 Программа передач.

9.35 Премьера фильма-концерта «Романсы Даргомыжского».

10.15 Фильм — детям. «Удивительная история, похожая на сказку». Художественный фильм.

11.20 «Я гуляю по Праге».

Фильм-концерт.

11.50 Новости.

12.00 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда.

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

СМОРОДИНА ЦЕЛЬНАЯ

Подготовленные ягоды уложите в банки, пересыпая каждый слой сахарным песком. Сверху насыпьте побольше сахара и закройте банки картонными кружками и пергаментом, завяжите шпагатом.

Можно заготовить черную смородину и без сахара: свежесобранные ягоды поплотнее уложите в чистые сухие бутылки, укупорьте прокипяченными пробками, обвязайте шпагатом и задейте сургучом. Такая смородина хорошо сохраняется, не киснет, у нее отличный аромат, вкус и цвет. Витамина С сохраняется значительно больше, чем в смородине, пропущенной через мясорубку.

В. П. Белоусов (Москва) предлагает несколько иной рецепт: смородину перебрать, промыть, обсушить, но не мять. Положить ягоды в таз и, помешивая, нагреть до 65°. А потом насыпать сахар (на 1 кг ягод 0,5 кг) и поставить на сильный огонь, энергично помешивая, чтобы не пригорела. Как только смородина начнет «пыхтеть», но не кипеть, снимите ее, разлейте по банкам, а когда остынет, закройте плотной бумагой и завяжите. Заготовленная таким способом смородина хорошо сохраняется, не киснет, у нее отличный аромат, вкус и цвет. Витамина С сохраняется значительно больше, чем в смородине, пропущенной через мясорубку.

Многие предпочитают заготавливать черную смородину горячим способом. Л. И. Тараненко из г. Артемовска Донецкой области советует сделать так: промойте смородину, обсушите и слегка раздавите каждую ягодку. Смесь сахара с раздавленной смородиной (на 1 кг ягод 1,3 кг сахара) поставьте на огонь и сразу же получается очень вкусный продукт с большим количеством сочного.

Зам. редактора А. С. ТАРАСОВ.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

12 августа. Художественный

фильм «Северная рапсодия».

Сеансы в 17, 1